Становясь с каждым годом взрослее,
Начинаем мы вдруг понимать:
Ничего нет милее на свете,
Как о школе родной вспоминать.
Вечер встречи выпускников – хорошая традиция, которая существует уже долгие годы в нашей школе. Вот и 31 января 2020 года наша школа встречала своих выпускников. 
             Что же тянет нас всех в школу? Желание снова вернуться в беззаботное детство, встретиться с любимыми учителями, увидеть своих школьных друзей. Повзрослев, мы понимаем, что все то, что у нас есть, дает нам школа. Именно она научила нас писать, читать, рассуждать. Многим из нас помогла выбрать свою дорогу в жизнь. Школа – самая счастливая пора, где прошли детство и юность. Выпускники школы разъехались по разным городам нашей большой родины. В этот день они стараются приехать в свою родную школу. Пройти по коридорам, любимым классам, посидеть за партой, вспомнить одноклассников и разные курьезные случаи из школьной жизни.
 	Ярко оформленный актовый зал, где проходило мероприятие, встретил гостей. В этом году юбилейными были выпуски 1970 г, 1975 г, 1980 г, 1985г, 1990 г, 1995 г, 2000 г, 2005 г, 2010 г, 2015 г. Самым многочисленным оказался выпуск 2005 года. Гости и юбилейные выпуски разместились перед сценой, и все внимание было приковано к ним. Запомнились сердечные пожелания, адресованные школе, учителям и выпускникам. Юбиляры заверяли, что школа для них так и осталась вторым домом, о котором они помнят всегда, где бы они не находились. Теплой была встреча одноклассников. Это показатель того, что многолетний перерыв не в силах разрушить школьную дружбу.
Учащиеся школы подготовили праздничный концерт, на котором звучали интересные стихи, песни, исполнялись танцы. 
Завершилась торжественная часть снимком на память. А потом выпускники вместе с учителями разошлись по своим классам, чтобы вновь посидеть за партой, ощутить себя учеником и вспомнить самые светлые моменты из школьной жизни, поделиться своими нынешними успехами.


