Анализ работы старшей вожатой
МКОУ «Прудентовская СШ»
за 2018 -2019 учебный год
    На протяжении 2018 -2019 учебного года в МКОУ «Прудентовская СШ» проводилась работа с обучающимися и членами совета школы ДО «Каравелла» по следующим направлениям: патриотическое, духовно-нравственное, экологическое, спортивно-оздоровительное, правовое, семейное.  В соответствии с данными направлениями вначале учебного года был утверждён план работы, проводились разнообразные коллективные творческие дела. 
    Заседания членов совета школы проходят раз в две недели. Обсуждались вопросы по подготовке к мероприятиям, акциям, КТД, конкурсам, игровым программам, организация дежурства по школе, оформление стендов по направлениям, беседы и др.
Традиционные мероприятия проводимые в школе:
Сентябрь
1 сентября – День знаний, кл. руководители провели классные часы по технике безопасности.
В сентябре были проведены акции: «Мы против террора», «День мира», «Минута телефона доверия», организована тимуровская деятельность для оказания помощи ветеранам и труженикам тыла.
Была проведена «Неделя безопасности» с проведением мероприятий: экскурсии «Безопасный путь домой», оформление маршрутных листов, беседы по ПДД, просмотр видеофильма, конкурс агитбригад «Светофор» со 2 по 11 классы. На конкурсе были представлены визитки команд с лозунгами, песнями, миниатюрами, танцами и стихами. Победителями стали: команда 6 класса «Морские дьяволы», которая заняла 1 место и получила возможность представлять свою визитку в районном конкурсе агитколлективов «Светофор»; 2 место заняла команда 7 класса и 3 место – команда 5 класса.
В следующем году командам было предложено членами жюри, как можно больше подготовки, разнообразить визитки песнями, театральными постановками, танцами, обратить внимание на костюмы и декорации.
В конце сентября проводилось мероприятие «Посвящение в школьники» для учащихся 1, 5 и 8 классов. Для ребят были подготовлены творческие номера, конкурсы, игровая программа. В конце мероприятия все обучающиеся произнесли клятвы и первоклассникам были вручены удостоверения о вступлении в ДО «Каравелла».
Октябрь
В октябре членами совета школы и учащимися был подготовлен праздничный концерт, посвящённый Дню учителя. Все учащиеся с 1 по 11 классы выпустили праздничные стенгазеты, подготовили стихи, песни, сценки, танцы.
Для учащихся начальной школы – звена «Малышок» была проведена интересная игра по станциям «Осенние забавы». Все учащиеся с удовольствием проходили все этапы игры по станциям: загадочная, спортивная, танцевальная и др. По итогам игровой программы 1 место заняла команда 2 класса, 2 место –команда 4 класса, 3 место- команда 1 класса и 4 место –команда 3 класса.
Для учащихся 5 -8 классов было проведено мероприятие «Мисс «Осень -2018». Трое девочек боролись за звание мисс Осень – подготовили необычные наряды, творческие номера и активно участвовали в конкурсах. По итогам жюри решила наградить всех участниц по номинациям: Мисс- Скромность, мисс- Совершенство, мисс –Очарование.
Совместно с учителем физкультуры была подготовлена команда для участия в районном конкурсе «Безопасное колесо», в которой заняли 3 место за творческий номер.
В концерте  художественной самодеятельности по гражданской обороне приняли участие учащиеся с 5 по 11классов, они исполнили военно-патриотические песни. Хорошую подготовку показал 5 класс.
Ежегодно также в школе проходит операция «Кормушка». Ребята, вместе с классными руководителями развесили кормушки на территории школы и положили корм птицам.
Участие в районном конкурсе творческих работ «Соседи по планете» принес положительные результаты. Были отправлены лучшие 4 работы: Атказиева Арсена, Кусаинова Баязита, Абдулова Амангельды и Каримовой Асели.
 1 место в районном конкурсе фотографий, заняла ученица 6 класса Каримова Аселя. 
В конкурсе стихотворений, посвящённых 100-летию Комсомолла 3 место заняла ученица 8 класса Ханжарова Раяна.
Ноябрь
В ноябре был проведен международный день толерантности  и день правовой помощи детям. Учащиеся приняли активное участие в беседах по теме, викторине, просмотрели презентацию и подготовили рисунки и плакаты.
28 ноября, традиционно, члены совета школы и все учащиеся подготовили праздничный концерт ко Дню Матери. Для приглашённых мам и бабушек были представлены интересные номера: частушки, песни, танцы, сценки, стихи. 
В районном конкурсе эссе «Почему я волонтёр» принял всего 1 учащийся 8 класса Атказиев Тагир и занял 1 место. Руководитель Синько Алия Куантаевна.
В районном конкурсе сочинений «Мой питомец», посвящённый Всемирному дню домашних животных приняли участие 7 девочек: Каримова Аселя, Умхажиева Ирсана, Гелаева Амина, Зенкина Катя (6 класс), Абдулкадырова Жавари (5 класс), Карашева Асель, Алдамова Камила (4 класс). Призовых мест нет, но все получили грамоты за активное участие.
Декабрь
В декабре ребята участвовали в конкурсах поделок «Новогодняя гирлянда» и в конкурсе плакатов «Здравствуй Новый год»- 1 место заняли ребята 5 и 11 класса.
Для учащихся 1-4 классов и 5-7 классов была представлена яркая театральная постановка «Пять ключей  от сундука», игровая программа, хороводы и танцы. В конце мероприятия члены жюри оценили праздничные костюмы ребят. 
Учащимися 8 класса была организована и проведена «Новогодняя Ёлка» для старшеклассников. Ребята показали мини – спектакль и провели розыгрыш беспроигрышных билетов. Закончилось мероприятие дискотекой.
Январь
Участие в районном конкурсе рисунков и фотографий «Красота родного края» с 5-11 кл. Призовые места 3 место – Иманжанов Ринат (11 класс) и 2 место – Атказиев Тагир (8 класс).
Традиционно была проведена военно- патриотическая игра «Зарница» для учащихся 5 -11 классов. Совместно с учителем физкультуры были подготовлены этапы конкурса, к которым ребята готовились заранее. Самым запоминаюшимся стал конкурс визиток – представление своей команды. По итогам прохождения всех этапов конкурса 1  место в игре заняла команда 6 класса «Морские дьяволы», 2 место – команда 7 класса и 3 место – команда 5 класса.
Февраль
К годовщине Сталинградской битвы была проведена торжественная линейка и были возложены цветы у мемориала, в память о погибших воинах, защищавших нашу землю. Учащиеся подготовили и преподнесли для ветеранов и тружеников тыла сладости, цветы и открытки с поздравлениями.
Также совместно с СДК был проведен конкурс поделок среди учащихся 1-4 и 5-11 классов. Участники были награждены грамотами.
Традиционно был организован и проведён Вечер школьных друзей в нашей школе. Были приглашены выпускники юбилейных лет и гости. Члены совета школы подготовили творческие номера, конкурсы,  игры и др.
Ко Дню защитников Отечества было проведены спортивные соревнования для мальчиков и юношей с 1 по 11 классы.
Инсценировка военно-патриотической песни «С любовью к России» прошла на  школьном этапе для учащихся 2-4 классов. По итогам голосования 1 место заняла команда 4 класса с песней «Вальс фронтовой медсестры», 2 место – команда 2 класса с песней «Казаки» и 3 место – учащиеся 3 класса с песней «Катюша».
Участие в районном конкурсе творческих работ «Зеркало природы». Ученица 6 класса Умхажиева Самира заняла 1 место в номинации «Вторая жизнь дерева». 
Март
К празднику 8 марта для девочек с 5-7 кл. было проведено спортивное мероприятие «Принцесса спорта», для участниц 1-4 кл.- «Игровая карусель», а для девушек с 8-11 кл. – турнир по волейболу.
Учащиеся приняли активное участие в городском конкурсе экологических плакатов «Будущее  в наших руках» - ученица 4 класса Алдамова Камилла заняла призовое место  и районном конкурсе рисунков «И долог будет пусть твой век» - грамота за 3 место Беймов Руслан, ученик 3 класса.
Апрель
В апреле ярким и запоминающимся событием в рамках недели толерантности стал районный семинар старших вожатых по теме «Становление толерантной личности учащегося через компетентностный подход в воспитании». Сборная учащихся 7-11 классов  представила  работу детской организации «Каравелла» в форме визитной карточки с сопровождением презентации. Выступление команды 6 класса «Морские дьяволы» отразило основное направление патриотической деятельности.
Ключевым моментом практической части семинара стал Фестиваль дружбы народов, который является традиционным мероприятием для нашей школы. Участники фестиваля  представили обряды, традиции трех культур народов, проживающих на нашей малой Родине. Атмосфере праздника способствовали выставки предметов быта русской, казахской, чеченской культур. Символика каждой народности была оформлена на стене «Планета толерантности» с фотографиями о делах и событиях по данному направлению. Также  была возможность познакомиться и с элементами национальной одежды. Ведущие и участники праздника были в красивых национальных костюмах. Со сцены звучали песни, стихи, частушки на трех языках.  Открытием фестиваля стала песня «Ты живи моя Россия» в исполнении девочек Кушербаевой Аиды, Алатаевой Хавы и Зулхашевой Дианы – 7 класс и стихотворением «Моя Россия» в исполнении учеником 3 класса Кусаинова Баязита. С задором учащиеся танцевального ансамбля «Ритмика» исполнили русский народный танец «Варенька», песня «Во саду ли в огороде» в исполнении ученицы 4 класса Джабраиловой Заиры, театральной постановки с участием хористов «Полюбил Андрияшка Парашку», частушки и стихи.  Открытием казахской культуры стал «танец Батыров» в исполнении мальчишек 1-3 классов, казахский танец «Кара - жорга» - Мулдашев Арсен (2 кл) и Карашева Карина (3 кл), Сестры Кушербаевы исполнили весёлую песню « Кызыл орик», был показан обряд «Тусау- кесер» (разрезание пут)  с участием родителей.
Свадебный чеченский обряд с участием членов семьи подчеркнули самобытность  народа. Дополнили показ чеченской культуры песня в исполнении ученицы 8 класса Абдулкадыровой Элины и зажигательный национальный танец.
Родители поделились своеобразными рецептами приготовления национальных  блюд.
 В завершении праздника, все ребята с шарами, флажками и голубями, вышли на сцену и исполнили песню «Россия». 
Хочется пожелать классным руководителям больше времени уделять творческим способностям детей, помогать раскрытию талантов, сотрудничать как можно ближе с родителями. 
Все участники фестиваля - учащиеся были активны и каждый хотел выступить со своим творческим номером. Нужно поддерживать интерес ребят и оказывать помощь при подготовке.
В районном конкурсе  рисунков «Безопасность дорожного движения» также есть призовые места у участников.
Май
Все учащиеся приняли активное участие в акции «Бессмертный полк», который проходит в нашем селе уже второй год, а также в мероприятии ко Дню Победы в здании СДК представили музыкальную композицию «Казаки»- учащиеся 2 класса и инсценировку военно-патриотической песни «Вальс фронтовой медсестры»- учащиеся 4 класса.
Последний звонок прозвучал в этом году для наших выпускников. Активные участники праздника: Алатаева Хава, Зулхашева Диана (7 класс), чтецы Абдулкадырова Элина (8 класс), Кусаинов Баязит, Дусалиев Алишер (3 класс), Туралиева Гульмира.
Вечером все учащиеся школы были приглашены на площадь у СДК, где проводилась игровая программа и праздничная дискотека для старшеклассников.


Старшая вожатая: Синько Алия Куантаевна
















